



Protokoll der Vorstandssitzung vom 07.12.2017

Ort: Vereinsheim SV Walle, Walle

Teilnehmer: Wolfgang Schmitz, Helmut Kaufmann, Volkhard Troschke, Axel Wunsch, Dr. Hans-Karl Haak, Lukas Brinkop, Rolf Büsching, Jan-Henric Krause

Zeit: 19:00 - 20:45 Uhr

TOP 1 Begrüßung

Wolfgang Schmitz begrüßte die Teilnehmer und bedankte sich fürs Kommen. Er dankte allen Vorstandsmitgliedern für ihre Tätigkeit im Jahr 2017.

TOP 2 Protokoll

Das letzte Vorstandsprotokoll vom 22.06.2017 wurde vorab verteilt und wird einstimmig genehmigt. Es wurde auch auf der Homepage des Kreisverbands veröffentlicht.

TOP 3 Informationen von den Gliederungen

Die Finanzlage des TTVN kann als gut bezeichnet werden. Eine Beitragserhöhung in 2018 ist nicht zu erwarten. Der Basis-Co-Trainer-Lehrgang wurde mit leicht veränderten Ausbildungsinhalten durch den sog. StarTTer-Lehrgang ersetzt. Ab Januar 2018 über click-tt buchbar.

Die Arbeitstagung des Hauptausschusses Ende November in Hannover hatte zwei Schwerpunkte: Zum einen die Aufgaben und Zuständigkeiten, sowie die Arbeitsweise des Gremiums. Zum zweiten die Aufgabenverlagerung von den Bezirksverbänden auf andere Instanzen (TTVN und Regionen) am Beispiel des BV Braunschweig. Am Sonntag wurden dann die Formalien abgehandelt (Jahresabschluss 2016 und Haushalt 2018), sowie die Bekanntgabe personeller Veränderungen und neuer Projekte beim TTVN. Nach dem Weggang von Dennis Dörner und Frank Schönemeier ist die Personalsituation weiter stark angespannt. Insgesamt sind 5 von 15 Ressortleiterstellen nicht besetzt.

TOP 4 Berichte der Vorstandsmitglieder

Rolf teilt mit, dass der Spielbetrieb reibungslos läuft. Helmut hat aktuell nichts zu berichten. Hans-Karl erklärt, dass der Pokalspielbetrieb ebenfalls reibungslos läuft.

Jan berichtet von der Kreishomepage; die Berichte über die Jugend sind aktuell, bei den Herren fehlt oft die Info von den Veranstaltungen. Er teilt weiter mit, dass die Sporthalle in Winsen im

April 2018 abgerissen wird. Der Verein steht dann ohne Trainingsmöglichkeit da. Eine neue Halle soll gebaut werden, aber nicht 2018. Die Eignung des Schulgebäudes als Trainings- und Spielstätte soll untersucht werden; ein Problem könnte die geforderte Boxengröße von 10x5 m² sein, bei 4m Raumhöhe. Der KV sagt seine Unterstützung zu.

Axel berichtet, dass im April 2018 evtl. eine WO-Coach-Fortbildung erfolgen muss, da der Bedarf gegeben ist. Ab der kommenden Saison müssen die Vereine TuS Celle, VfL Westercelle und TuS Lachendorf einen Verbandsschiedsrichter stellen.

Lukas erklärt, dass derzeit 8 Jugend- oder Schülermannschaften auf Bezirksebene aktiv sind. Bei den Kreismeisterschaften und Ranglisten wurden mehr Teilnehmer gemeldet als in früheren Jahren. Für 2018 teilt er folgende Termine mit:

Bezirksmannschaftsmeisterschaften der Schüler am 28.04. (Ausrichter, Ort?)

Kreisrangliste Jugend / Sch. B am 05.05.

Kreisrangliste A-Sch. / Sch. C am 06.05.

Qualifikation für die Niedersachsen-Liga Jugend am 09.05.

Regionalentscheid für den Rundlaufteam-Cup (RTC) am 12.04. in Westercelle

Wolfgang berichtet, dass der MTV Oldendorf gleich Anfang Januar die neue Turnierform des TTVN-Race ausprobieren wird. Termin ist der 05.01.2018. An dem Tag werden nacheinander 2 Turniere durchgeführt. Interessenten aus dem Kreisgebiet setzen sich bitte mit ihm in Verbindung.

TOP 5 Kreismeisterschaften 2017 und 2018

Die Kreismeisterschaften 2017 wurden vom TuS Eschede durchgeführt; die Veranstaltung ist reibungslos abgelaufen. Ein Zuschuss vom KV für nicht zufriedenstellenden Umsatz beim Verzehr wurde nicht gefordert. Die Teilnehmerzahlen entsprachen denen des Vorjahres. Für 2018 wird der Termin auf den 19.-21. Oktober festgelegt. Ein Ausrichter wird noch gesucht. Bitte beim Vorstand melden. Eschede würde sich 2019 wahrscheinlich wieder zur Verfügung stellen.

TOP 6 Haushalt

Volkhard bittet um die Abrechnung der noch ausstehenden Auslagen der Vorstandsmitglieder, damit er zeitnah den Jahresabschluss erstellen kann. Die Kassenlage ist nicht mehr so gut wie vor einigen Jahren, aber immer noch auskömmlich. Die Tagegeldkonten wurden gemäß Vorstandsbeschluss aufgelöst. Die Abrechnung der Kreismeisterschaften ist noch nicht erfolgt.

TOP 7 Neuer Sportreferent

Nach dem Ausscheiden von Sven soll ein Sport-Ausschuss gebildet werden, erläuterte Wolfgang seine Vorstellung. Die Arbeit soll auf mehrere Personen verteilt werden. Diese werden gezielt von ihm angesprochen. Auch Lukas sagt seine Unterstützung bei KM und KRL zu, da er sich bestens mit dem Turnierprogramm „MKTT“ auskennt. Wolfgang und Jan-Henric stehen auch für Aufgabenpakete zur Verfügung.

TOP 8 Termine 2018

Für das Jahr 2018 werden folgende Termine angesetzt:

15.03.2018	Vorstandssitzung um 19:00 Uhr in Winsen, Waller Str. 33
12.04.	Regionalentscheid für den Rundlaufteam-Cup (RTC) in Westercelle
21.04.	Endrunde Kreispokal als Final-Four-Turnier in Garßen
05.05.	Kreisrangliste Jugend / Sch. B
06.05.	Kreisrangliste Sch. A / Sch. B
09.05.	Qualifikation für die Niedersachsenliga
21.06.	Vorstandssitzung um 18:00 Uhr, Vereinsheim TuS Celle Kreistag der TTKV Celle um 19:30, Vereinsheim TuS Celle
19.10.-21.10.	Kreismeisterschaften 2018, Ort ?

Der Vorstand bittet alle Vereine, eventuell anstehende Vereins-Jubiläen rechtzeitig dem Kreisvorsitzenden bekannt zu geben.

TOP 9 Verschiedenes

Wolfgang bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und wünscht allen Vorstandsmitgliedern ein Frohes Fest und einen guten Rutsch. Die Sitzung wird um 20:45 Uhr geschlossen.



Dr. H.-K. Haak, Protokollführer

22.12.2017

Anlage: Teilnehmerliste (b. Wolfgang Schmitz)